2022 YKS Fizik Canli Yayinlari

—— 3D Yayinlan

1

= AYT Fizik Tekrarlari
Mekanik Il

YA“"LARI

3 Haziran 2022 | Cuma | 20.00

ingiltere'de 1872 yilinda iretilen ve Peni - ceyrek olarak
adlandirilan bisikletin 6n tekerlekleri cok biyiik arka tekerlegi
ise kiigliktur, K noktas bisikletin arka tekerlegi, L noktasi
bisikletin 6n tekerlegi, M noktasi bisikletin pedali Gzerindedir.

Buna gore, hareket halindeki Peni - ceyrek bisikleti
gekildeki konumlardan gegerken,

I. K ve L noktalarinin gizgisel hizlar esit biiyiikliktedir.
Il. K ve L noktalarinin agisal hizlar esittir.
11l. L ve M noktalarinin agisal hizlan esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)llve lll

C)lvell
D)lvell

Yatay surtlinmesiz diizlemde birbirine iple bagh K ve L
cisimleri, O merkezli duzgln dairesel hareket yaparken
iplerdeki gerilme kuvvetleri T4 ve T, K ve L ye etki eden
merkezcil kuvvetleri Fk ve F|, merkezcil ivmeleri ak ve ai,
agisal hizlan wg ve wy, cizgisel hizlar vk ve v dir.

0 T \ T2 u"\'
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Buna gore,
. T1>T»
Il. FL>Fk
Il ap > ak
V. wyg = wi
V. v > vk
yargilarindan kag tanesi kesinlikle dogrudur?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

youtube/ertansinansahin
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3. Bir bisikletin digli mekanizmasi sekildeki gibidir. Bisikletin arka
tekerlegi havaya kaldirildiktan sonra pedal gevrilip digli sistemi
harekete gegctiginde zincir Gizerindeki K, 6n digli tizerindeki L,
pedal tizerindeki M noktalarinin gizgisel hizlar sirasiyla 9, 9
ve 9y dir.

Arka /]
disli

Buna gore, 9k, 9 ve dy arasindaki iliski nedir?
A) 9m > 9L > 9k B) 9m > 9k = 8L
C) 9k =9L=9m D) 9m > 9k > 9L

Zincir

E) 8L = 9m > 9k

4. gi bos bir bardak yatay diskin K noktasina konulduktan sonra
disk O noktasindan gegen dlsey eksen etrafinda zamanla
artan agisal hizla dénddrililmeye baslaniyor. Diskin agisal
hizi w degerine ulagtigi anda bardak disk ylizeyinden digari
firhyor.

D[.'|§ey

Yatay dizlem

[ I

Buna gore, ayni bardagin w’dan daha biiyiik bir agisal hiz
degerinde disk yiizeyinden digan firlamasini saglamak
igin;

|. Bardaga bir miktar su doldurma
Il. Bardagi O noktasina daha yakin konuma yerlestirme

IIl. Diizenegi yergekimi ivmesinin daha buiytik oldugu bir
ortama goétlirme

degisikliklerden hangileri tek bagina yapilabilir?
C)lvelll
E)I, Ilvelll

A) Yalmz I B)lvell

D) llvelll




Mekanik Il

e

2022 YKS Fizik Canli Yayinlari

5. Sirtinmelerin 6nemsenmedigi diizenekte K cismi sekildeki

konumundan serbest birakiliyor. K cismi diigey konuma
gelene kadar gegen siire iginde kum torbasi sekildeki
konumunu koruyor.

ip
ip
K&
E—
Dusey Kum torbasi

Yer (Yatay)

Buna gore, K cismi gekildeki konumundan diigey konuma
gelirken;

. K'nin agisal hizi artar.

II. ip gerilmesi azalir.

IIl. Yerin kum torbasina uyguladidi tepki kuvveti azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve llI E)I Ilvell

Bilgi : Egik diizlemde serbest birakilan bir silindirin
yuvarlanma hareketi yapabilmesi igin egik diizlem strtinmeli
olmalidir. Egik dizlemde kaymadan yuvarlanan cisimlere etki
eden slrtlinme kuvvetleri is yapmaz.

P gizgisi

Yer (Yatay)

Egimleri esit olan egik dizlemler lzerinde yerden ylikseklikleri
esit konumlarda esit kitleli K kipu ile L silindiri sabit tutuluyor.
Ayni anda serbest birakilan cisimlerden K sirtiinmesi
onemsenmeyecek kadar az olan ylizeyde kaymakla, L ise
kaymadan donerek ilerlemektedir.

Buna gore, K ve L cisimlerinin P gizgisinden gegerken sahip
olduklan Gteleme kinetik enerjileri Ek ve E; ve P gizgisine
ulagma siireleri tk ve t;, hakkinda ne soylenebilir?

A)Ex>EL tk >t
C)Ek=EL k=1

B)Exk=EL tL>1k

D)Ek > EL tL >tk
E)Ex>EL tk=1

youtube/ertansinansahin

7.

®

Kerem KL demir gubugunu tam ortasindan tutarak Sekil | deki
gibi, ug kismindan tutarak Sekil 11 deki gibi salimim hareketi
yaptiryor. Gubugu ucundan tuttugu durumda salinim hareketi
yaptirmanin ortadan tuttugu duruma gore daha zor oldugunu
hissediyor.

L

Sekil | Sekil Il

Buna gére, cubugu ucundan tuttugu durumda salinim
hareketi yaptirmanin daha zor olmasini saglayan neden
asagidakilerden hangisidir?

A) Ucundan dondurdiigi durumda eylemsizlik momentinin
daha biylk olmasi

B) Ucundan dondirdiigi durumda eylemsizlik momentinin
daha kuguk olmasi

C) Ucundan déndiirdiig durumda gubugun agirhk
merkezinin K ucuna kaymasi

D) Ucundan dondirdiigi durumda gubugun agirhk
merkezinin L ucuna kaymasi

E) Ucundan déndirdigi durumda ¢ubugun 6zgul agirhginin
artmasi

Diinya, Gines etrafinda sekildeki gibi eliptik yéringede
hareket ederken, yorlingesi tzerindeki K ve L konumlarinda
Diinya Glines'e, M ve N konumlarindakinden daha yakindir.
KL konumlari arasinda yarigap vektoriiniin taradigi alan S+,
MN konumlari arasinda taradigi alan Sy'ye esittir.

Dinya

Buna gore;

I. Yarigap vektoriiniin KL konumlan arasinda taradidi agi
o, MN konumlar arasinda taradigi aci olan B'ya esittir.

Il. K den Lye gelme siiresi, M'den N'ye gelme siiresine
esittir.
IIl. K ve L konumlari arasinda Diinya'nin ortalama gizgisel
hizi, M ve N konumlari arasindakinden fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)llve lll

C) Yalniz Il
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9. Diinya yiizeyinden x kadar yiiksekte bulunan K uydusu,

Diinya etrafinda T periyodu, E kinetik enerjisi ile dolanirken
agirhd G dir.

Dinya

# K uydusu
X 1

x artirlarak K uydusunun yériingesi degistirildiginde, T, E
ve G niceliklerinden hangileri artar?

A)Yalniz T B) YalnizE
D)Eve G

C)TveE
E)Tve G

10. Belirli bir zaman araliginda Dunya ile Gunes arasindaki kitle

gekim kuvvetinin blylkligu artiyor.

Buna gore, bu zaman araliginda Diinya’ya ait;
I. Kinetik enerji
Il. Kitle gekim potansiyel enerjisi
lll. Toplam enerji

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) llve ll E) I Ilvelll

youtube/ertansinansahin

11. Tim sdrtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda sekildeki 6zdes

ve kiitleleri Gnemsiz yaylarin uglarina baglanmis esit kitleli X,
Y ve Z cisimleri; yaylann denge konumlarindan esit miktarda
cekilip serbest birakildiktan sonra, X cismi dligsey dogrultuda,
Y cismi egik diizlem ylzeyine paralel dogrultuda, Z cismi
yatay dogrultuda basit harmonik hareket yapmaktadir.

k
yatay Lwliyatay

Buna gore, X, Y ve Z cisimlerinin titregim frekanslan; fy,
fy ve fz arasindaki iligki nedir?

Tavan

A)fx=fy=1z B) fy > fz > fy

C)fy>fz > "y D)fx=fy>fz

E)fx>fy=f2

12. X, Y ve Z cisimleri ve esit uzunluktaki ipler kullanilarak

olusturulmus basit sarkaglar sekildeki gibi basit harmonik
hareket yapmakta iken X, Y ve Z cisimlerinin periyotlar sirasi
ile Tx, Ty ve Tz oluyor.

Dusey

Disey Disey
Buna gore, Ty, Ty ve Tz arasindaki iligki nedir?
A)Tx=Ty=Tz B)Tx>Ty>Tz
C)Tz>Ty>Tx D)Tx>Ty=Tz

E)Tx>Tz>Ty
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13. Basit harmonik hareket yapan cismin uzanimina bagh olarak 15. Ozdes yaylarin ucuna asilan esit kiitleli K ve L cisimleri denge
hizi, ivmesi, geri ¢agrici kuvvetin degisimini gosteren grafikler konumlarindan sekildeki konumlarina getirildikten sonra ayni
sekillerdeki gibi gizilmistir. anda serbest birakiliyorlar.
l. Hiz I. Aivme
9
.F
N ; +r
s e A o™ Ml T - —
—al- X K
I Denge
H konumu
mn AKuvvet 3x
F v
&
- Uzanim
=1 Buna gore, K ve L cisimleri ile ilgili;
-F I. Ik kez denge konumundan bir miktar asagida yanyana
gelirler.
Buna gore, grafiklerden hangileri dogru gizilmigtir? IIl. Frekanslar esittir.
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll Ill. Denge noktasindan gecgerken gizgisel hizlar esit
D) lve lll E) 1, Il ve I bayakidktedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l, llvell
D)lvell E) Il ve Il

youtube/ertansinansahin

14. X cismi KN noktalari arasinda 6 saniye periyotla basit
harmonik hareket yapmaktadir.

I—armmm—ﬁ

K L 0} M N

Buna gore, X cismi t = 0 aninda M noktasindan ok

yoniinde gegtikten 27 saniye sonra;
I. L noktasinda bulunmaktadir.
Il. t=0anindan itibaren 9 kez yon degistirmistir.
IIl. t = 0 anindan itibaren 8 kez maksimum hiz degerine
ulagmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)I, 1lvelll

1D|2D|3B|4D|5C
6D|7A|8E|9A[10A
T1B|12E[13D[14 C[15B
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